


PRESENTACIÓN

El estudio que se presenta nace de la alianza entre la Red de Mujeres en Alta Dirección y Criteria y buscó indagar en 
la distribución de las tareas del hogar en la etapa final del confinamiento por la pandemia, considerando tanto las 
tareas del hogar como los trabajos de cuidados. 

Este estudio supone la primera entrega de la alianza entre REDMAD y Criteria, que nace para dar respuesta a la 
necesidad de:

- identificar oportunidades para el mundo privado y la política pública en la búsqueda de contribuir a la equidad de 
género y a la corresponsabilidad parental

- abrir o reabrir temas de conversación que permeen la agenda pública en un ejercicio de cultura cívica (el valor del 
diálogo.



CUESTIONARIO ESTRUCTURADO CON 
PREGUNTAS CERRADAS

HOMBRES Y MUJERES, MAYORES DE 18 
AÑOS, DE LOS GSE ABCD, RESIDENTES EN 
TODO EL PAÍS

798 CASOS

LOS RESULTADOS FUERON PONDERADOS SEGÚN 
VARIABLES SOCIODEMOGRÁFICAS DE ACUERDO A 
DATOS OFICIALES COMO FORMA DE 
REPRESENTAR EL UNIVERSO REAL DE ESTUDIO

ESTUDIO CUANTITATIVO MEDIANTE 
ENCUESTAS AUTOADMINISTRADAS POR 
PANEL ONLINE

LA FASE DE CAMPO SE EJECUTÓ ENTRE EL 
25 Y EL 29 DE JUNIO DE 2021

FICHA TÉCNICA



47 53

Hombre Mujer

53 47

Joven (25-44 años) Mayor (45 años y +)

33 67

Medio alto (ABC1 y C2) Medio bajo (C3 y D)

53 47

Con pareja (casado, conviviente, AUC) Sin pareja (soltero, separado, anulado, divorciado, viudo)

75 25

Fuera del hogar (Trabajador, estudiante) Dentro del hogar (desempleado, jubilado, labores del hogar)

33 67

Si tiene hijos de 17 años o menos No tiene hijos de 17 años o menos





Las categorías construidas – y su redacción - son las mismas 
de la Encuesta Nacional de Uso del Tiempo (ENUT), 
excluyendo a las que tienen una presencia menor al 10%



Realización de actividades del hogar
Te vamos a preguntar por distintas tareas del hogar, como hacer el aseo, lavar la loza, etc. Pensando en la semana recién pasada, ¿podrías decir en 
cada caso si realizaste la actividad o no, aunque sea una sola vez? 
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Hombres Mujeres
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Bajo; 
30

Medio; 
32

Alto; 
38

Nivel de involucramiento en las actividades 
del hogar
Te vamos a preguntar por distintas tareas del hogar, como hacer el aseo, lavar la loza, etc. Pensando en la semana recién 
pasada, ¿podrías decir en cada caso si realizaste la actividad o no, aunque sea una sola vez? 

Edad Pareja Actividad
Joven Mayor Con pareja Sin pareja Fuera hogar Dentro hogar

Hom Muj Hom Muj Hom Muj Hom Muj Hom Muj Hom Muj
Bajo 38,1 20,2 44,9 14,9 45,0 12,2 38,4 24,0 42,3 17,7 41,5 20,5
Medio 22,4 39,2 27,2 35,9 28,1 38,9 21,5 37,4 25,3 39,3 28,4 34,7
Alto 39,5 40,6 27,8 49,2 26,9 48,9 40,1 38,6 32,4 43,1 30,1 44,8

Involucramiento 
bajo

1 a 8 actividades 
realizadas en la 
última semana

Involucramiento 
medio

9 o 10 actividades 
realizadas en la 
última semana

Involucramiento 
alto

11 a 13 actividades 
realizadas en la 
última semana

Población total Hombres

Bajo; 
42

Medio; 
25

Alto; 
32

Bajo; 
18

Medio; 
38

Alto; 
44

Mujeres



•

•

•

•

HOMBRES MUJERES





Consejos Aconsejar a los niños

Tareas Ayudar a los niños con tareas escolares

Jugar Jugar con los niños

Alimentar Dar de comer a los niños

Vestir Vestir o arreglar a los niños

Acostar Acostar a los niños

Bañar Bañar o asear a los niños

Apoderado Participar en actividades del colegio de los niños

Medicamentos Dar medicamentos a los niños, algún tratamiento de salud o cuidar por alguna enfermedad

Cuentos Leer o contar cuentos a los niños

Mudar Mudar o llevar a los niños al baño

Salud Acompañar o llevar a los niños a algún centro de salud

Colegio Acompañar o llevar a los niños jardín, sala cuna o colegio

Las categorías construidas – y su redacción - son las mismas 
de la Encuesta Nacional de Uso del Tiempo (ENUT), 
excluyendo a las que tienen una presencia menor al 10%



Realización de actividades de cuidado de niños/as
Ahora te vamos a preguntar por distintas tareas asociadas al cuidado de los niños. Pensando en la semana recién pasada, ¿podrías decir en cada 
caso si realizaste la actividad o no, aunque sea una sola vez?
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Bajo; 
34

Medio; 
32

Alto; 34

Nivel de involucramiento en las actividades de 
cuidado de los niños/as
Ahora te vamos a preguntar por distintas tareas asociadas al cuidado de los niños. Pensando en la semana recién pasada, ¿podrías
decir en cada caso si realizaste la actividad o no, aunque sea una sola vez?

Edad Pareja
Joven Mayor Con pareja Sin pareja

Hom Muj Hom Muj Hom Muj Hom Muj
Bajo 18,6 20,9 57,4 47,9 39,0 24,7 43,1 35,6
Medio 48,3 20,6 33,8 35,6 38,2 20,4 48,3 32,2
Alto 33,0 58,5 8,8 16,5 22,8 55,0 8,6 32,2

Población total Hombres Mujeres

Bajo; 
40

Medio; 
40

Alto; 20
Bajo; 

29

Medio; 
25

Alto; 46

Involucramient
o bajo

1 a 3 actividades realizadas en 
la última semana

Involucramient
o medio

4 a 8 actividades realizadas 
en la última semana

Involucramient
o alto

9 a 13 actividades realizadas 
en la última semana



Los hombres jóvenes participan más en las 
actividades de cuidado de niños/as

•

•





ROLES DE GÉNERO 
ASOCIADOS A LA CRIANZA

•

•

•
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Las mujeres están naturalmente mejor preparadas
que los hombres para cuidar un niño o una niña

Un niño o niña siempre va a ser mejor cuidado/a por
una madre que por un padre

Los niños y las niñas se desarrollan mejor
emocionalmente cuando son criados/as por mujeres

que por hombres

Total Joven Mayor

Y encontramos que: 
Los mayores son más conservadores 

% De acuerdo + Totalmente de acuerdo
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Las mujeres están naturalmente mejor preparadas
que los hombres para cuidar un niño o una niña

Un niño o niña siempre va a ser mejor cuidado/a por
una madre que por un padre

Los niños y las niñas se desarrollan mejor
emocionalmente cuando son criados/as por mujeres

que por hombres

Total Clase media alta Clase media baja

Existen diferencias de clase en la 
instalación de los mitos

% De acuerdo + Totalmente de acuerdo



Las personas con hijos son más conservadoras
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Las mujeres están naturalmente mejor preparadas
que los hombres para cuidar un niño o una niña

Un niño o niña siempre va a ser mejor cuidado/a por
una madre que por un padre

Los niños y las niñas se desarrollan mejor
emocionalmente cuando son criados/as por mujeres

que por hombres

Total Con hijos Sin hijos

% De acuerdo + Totalmente de acuerdo
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Escala 
Agrado/Desagrado

Porcentaje de personas 
que realizan la actividad

Compras 35,3 88,0

Cocinar 33,7 74,6

Mascota 15,3 52,9

Plantas 10,6 52,1

Mesa 6,2 83,5

Trámites 3,2 69,9

Limpieza Casa -1,2 82,1

Loza -5,7 81,5

Lavar Ropa -6,3 68,8

Basura -7,3 82,4

Ropa Reparación -7,3 17,0

Limpieza cocina -11,7 74,3

Planchar -27,7 41,5

Escala 
Agrado/Desagrado

Porcentaje de personas 
que realizan la actividad

Cocinar 37,1 93,5

Mascota 33,3 70,7

Compras 26,3 86

Plantas 23,5 64,9

Mesa 3,8 91,5

Limpieza Casa -3,6 92,1

Limpieza Cocina -5 90,8

Ropa Reparación -6 16,2

Trámites -6,8 48,1

Lavar Ropa -8,3 89

Loza -13,9 96

Basura -16,7 86,1

Planchar -30,7 65,7

Hombres Mujeres

Se analizó el nivel de agrado que tiene cada actividad 
y la relación de éste con la cantidad de personas que 
realizan la actividad 
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Actividades del hogar realizadas por los hombres
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DESAGRADO
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ACTIVIDADES DEL HOGAR

El eje vertical muestra el nivel de agrado de cada actividad, mientras que el eje horizontal muestra cuánto es realizada. 

Por lo tanto, en el cuadrante superior derecho observamos las actividades que son muy realizadas y con agrado, en el cuadrante inferior derecho las que son muy 
realizadas y con desagrado. 
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Escala Agrado Porcentaje de personas 
que realizan la actividad

Jugar 51,9 73,8

Consejos 26,5 72

Tareas 21,6 61,5

Alimentar 12,7 50,9

Cuentos 7,2 29

Acostar 1,3 32,5

Colegio -4,1 15,4

Vestir -6,5 43,5

Apoderado -9,2 38,7

Bañar -15,1 33,1

Salud -16,2 29,3

Medicamentos -19,9 29,6

Mudar -39,3 25,5

Escala 
Agrado/Desagrado

Porcentaje de personas 
que realizan la actividad

Jugar 44,4 59,8

Consejos 27,8 77

Vestir 14,9 57,4

Cuentos 13,2 41,4

Alimentar 12,8 72,1

Colegio 2,8 14,4

Tareas 0,5 70,7

Bañar 0,2 55,8

Acostar -1,8 57,9

Salud -21,1 33,4

Apoderado -21,6 47

Medicamentos -22,5 45,5

Mudar -32,5 37,8

Hombres Mujeres

A continuación, se realizó el mismo ejercicio con las actividades de 
cuidado de niños y niñas, analizando el nivel de agrado de una actividad 
y la cantidad de personas que la han realizado al menos una vez en la 
última semana
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SI A LOS HOMBRES NO LES GUSTA UNA 
ACTIVIDAD DE CUIDADO DE LOS NIÑOS/AS, NO 
LA REALIZAN. 

•




